



До Председателя на Научното жури
Съгласно заповед на Ректора на
„Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас
№ РД – 257/15.09.2022 г.

СТАНОВИЩЕ

от

Проф. д-р Илиан Йорданов Дойков, д.м.

Катедра по УНГ болести, Медицински университет, гр Пловдив
УМБАЛ „КАСПЕЛА“, гр Пловдив
e-mail: kaspela@mail.bg

Член на Научното жури определено със заповед № РД – 257/15.09.2022 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас

Относно: конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ по научната специалност „Ушно-носно-гърлени болести“, професионалното направление „7.1.Медицина“, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас, обн. в ДВ, бр. 45/17.06.2022г.

Информация за конкурса

Конкурсът е обявен за нуждите на „ФОСЗГ“ при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас. Участвам в състава на научното жури по конкурса, съгласно Заповед № РД – 257/15.09.2022 на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас.

1. Кратка информация за кандидата в конкурса

В конкурса за академичната длъжност „доцент“ участва един кандидат - гл. ас. д-р Атанас Начев Влайков, д.м. от катедра „Оториноларингология и офталмология“ при Медицински факултет, Тракийски университет, гр. Стара Загора.

През 2012 г. кандидатът завършва ОКС „Магистър“, специалност „Медицина“ в Медицински факултет, Тракийски университет, гр. Стара Загора. От 2013 г. до 2017 г. е редовен докторант в катедра „Оториноларингология и офталмология“ при Медицински факултет – Стара Загора. Защишава успешно докторска дисертация на тема: „Влияние на локалния и системен имунен отговор върху назалната конгестия и качеството на живот при пациенти с Алергичен риносинусит“. През 2019 придобива ОНС „Доктор“ по научна специалност

„Оториноларингология”. От 2016 г. до сега гл. ас. д-р Атанас Влайков е преподавател в катедра „Оториноларингология и офталмология“ при Медицински факултет на ТрУ.

2. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност

В настоящия конкурс за „Доцент“ гл. ас. д-р Атанас Начев Влайков е представил документи, които са в съответствие с наукометричните показатели, заложи в Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за неговото прилагане (ППЗРАСРБ) и ПРАС на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас, както следва:

Категория А (мин. изисквания от 50 точки) - представени са материали за 50 точки.

Категория В (мин. изисквания от 100 точки) - представена е монография, отговаряща на 100 точки.

Категория Г (мин. изисквания от 220 точки) - представени са материали за 232 точки.

Категория Д (мин. изисквания от 60 точки) - представените материали отговарят на 65 точки.

Категория Е (мин. изисквания от 20 точки) - представени са документи, отговарящи на 100 точки.

Справката за изпълнение на наукометричните критерии за заемане на академичната длъжност „Доцент“ показва, че кандидатът е представил материали за 547 т. с което превишава минималните национални и допълнителни изисквания от 450 точки.

3. Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата

Кандидатът д-р Атанас Влайков притежава необходимия преподавателски опит и оценявам учебно-педагогическата му дейност като напълно отговаряща на изискванията за присъждане на академична длъжност „Доцент“. Налице е съответствие на академичната компетентност на кандидата с изискванията на конкурса.

4. Общо описание на научната продукция

В обявения конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“, гл. ас. д-р Атанас Начев Влайков участва с обща продукция от 16 научни труда, групирани по следния начин:

- Монография - 1 брой;
- Статии и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световно известни бази данни с научна информация - 2 броя;
- Статии и доклади, публикувани в нереперирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове - 13 броя.

От публикуваните статии и доклади в научни издания, реферирани и индексирани в световно известни бази данни с научна информация - 1 бр. самостоятелни. От публикуваните статии и доклади в научни издания,

нереферирани и индексирани в световно известни бази данни с научна информация - 1 бр. самостоятелни.

По-голямата част от научните трудове са публикувани в български специализирани списания и са представени на национални и международни научни конференции.

Доказателство за значимостта на изследванията и разпознаваемост на автора сред научната общност е броя на забелязаните цитирания - 13 броя.

Синтезирана оценка на основните научни приноси на кандидата.

Основната тема на научен интерес на д-р Атанас Влайков е посветена на актуалния в нашето съвремие алергичния риносинусит. В проведените до момента проучвания по темата са извършени клиничко-епидемиологичен анализ и оценка на рисковите фактори на околната среда, имунологично изследване за количествено определяне на концентрацията на цитокините IL-4, IL-5, IL-13 и тоталния IgE в кръвен серум и лаважна течност, апаратно определяне на конгестията и проходимостта на носните кухини, както и определяне на ефекта на болестта върху качеството на живот на боледуващите на база изява на клиничните симптоми. Имунологичните механизми на развитие на алергичните заболявания, както качеството на живот на пациентите също са изключително актуални теми в съвременната медицина и именно върху нея са съсредоточени усилията на автора.

5. Лични впечатления от кандидата

Познавам лично кандидата д-р Атанас Начев Влайков. Той е уважаван от колегите си и студентите, с изявен интерес към науката и иновативните практики, комуникативен и отговорен към работата си.

6. Заключение

Представената научна продукция и учебно-педагогическа дейност на кандидата, напълно отговаря на изискванията за академична длъжност „Доцент“ съгласно ЗРАСРБ и Правилника за неговото прилагане. В научните трудове се съдържат значителен брой научни и научно-приложни приноси със значимост за науката и практиката. С пълна убеденост предлагам на уважаемите членове на научното жури да гласуват положително, гл. ас. д-р Атанас Начев Влайков, д.м. да бъде избран и утвърден за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по научната специалност „Ушно-носно-гърлени болести“, професионално направление „7.1.Медицина“, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас.

Дата: 19.10.2022 г.

Изготвил становището

/Проф. д-р Илиян Дойков, д.м./